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                                                                                    Załącznik nr 6
 do Statutu

 Szkoły Podstawowej nr 2 

im. Aleksandry Piłsudskiej

w Zespole Szkół nr 8

   w Suwałkach
Projekt edukacyjny dotyczący połączenia edukacji muzycznej z oświatową 
realizowany przez Państwową Szkołę Muzyczną I i II stopnia
i Szkołę Podstawową nr 2 
im. A. Piłsudskiej w Zespole Szkół nr 8 w Suwałkach
I. Określenie projektu: Utworzenie klas dla uczniów uzdolnionych muzycznie i objęcie ich opieką dydaktyczno – wychowawczą od klasy pierwszej do klasy szóstej szkoły podstawowej.

II. Miejsce wdrażania: Państwowa Szkoła Muzyczna I i II stopnia w Suwałkach i Zespół Szkół nr 8 Szkoła Podstawowa nr 2 im. Aleksandry Piłsudskiej w Suwałkach.

III. Odpowiedzialni za realizację: Dyrektor Zespołu Szkół nr 8, Dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia 

IV. Data rozpoczęcia: 1 września 1999 r.  
V. Data uaktualnienia i kontynuowanie projektu: 31 sierpnia 2014r.

Uzasadnienie potrzeby realizacji projektu:

              W wielu krajach trwa batalia o talenty. Chodzi o to, aby wykorzystać maksymalnie potencjał ludzi zdolnych. W naszym kraju dostrzega się również rangę problemu. Przykładem są fundowane stypendia uczniom zdolnym przez różne instytucje ( np. Ministra Edukacji Narodowej, premiera rządu RP, Marszałka Województwa Podlaskiego, Prezydenta Miasta Suwałk) ale prawdopodobnie ze względów finansowych brakuje rozwiązań dydaktyczno – formalnych dotyczących dzieci zdolnych. Ich nadzieją pozostają nadal nauczyciele – pasjonaci, jeśli do takich będą mieli szczęście trafić.

              Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że trudno jest pielęgnować indywidualność w tradycyjnym wciąż powszechnym systemie klasowo – lekcyjnym. Najczęściej w trzydziestoosobowych zespołach klasowych, zróżnicowanych pod względem intelektualnym. System ten zmusza nauczycieli do koncentrowania uwagi na uczniach średnich, przeciętnych, z wyraźną szkodą dla ucznia uzdolnionego. Nauczanie zindywidualizowane nastawione jest raczej na defektologię i pracę z uczniem, któremu nauka sprawia trudności. Dzieci zdolne pozostawione są najczęściej samym sobie, „bo i tak świetnie sobie radzą”. Ponieważ cechy dziecka zdolnego pozwalające uznać je za jednostkę wybitną są potencjalnie korzystne dla niego samego, jak i dla społeczeństwa” – zadaniem placówek oświatowych powinno być wychodzenie naprzeciw potrzebom dzieci, gdyż rozwój techniczny, ekonomiczny, cywilizacyjny, zależy w większości od ludzi twórczych i utalentowanych.

Nie wystarczy jednak samo wyławianie talentów, konieczne jest dostosowanie procesu kształcenia do zaspokojenia specjalnych potrzeb poznawczych dzieci zdolnych. Nie można również ograniczać się tylko do kół zainteresowań. Celem realizowanego projektu jest utworzenie oddziałów I – VI dla uczniów zdolnych z predyspozycjami w kierunku muzycznym. 

Cele ogólne:

Utworzenie w Państwowej Szkole Muzycznej I i II stopnia we współpracy ze Szkołą Podstawową nr 2 im. A. Piłsudskiej, oddziałów I – VI dla uczniów uzdolnionych muzycznie. 
Praca z grupą uczniów łączących edukację muzyczną z oświatową przyniesie następujące korzyści:

Dla uczniów:

I. Wcześniejsze wytypowanie i określenie uzdolnień dziecka,

II. Wyeliminowanie uczęszczania do dwóch szkół równocześnie ( szkoły podstawowej i szkoły muzycznej I stopnia),
III. Możliwość dostosowania planu zajęć dydaktycznych i zajęć muzycznych, co wyeliminuje uczęszczanie na zajęcia muzyczne po południu,

IV. Zapewnienie wszechstronnego rozwoju uczniów,

V. Wprowadzenie twórczej pracy zespołowej pozwoli na stymulowanie rozwoju społecznego przy jednoczesnym popieraniu i akceptowaniu indywidualności,

VI. Stworzenie warunków sprzyjających zdobyciu możliwie poszerzonego zakresu wiedzy.
Podstawą projektu jest utworzenie oddziałów I – VI  w Zespole Szkół nr 8 Szkole Podstawowej nr 2 im. A. Piłsudskiej dla dzieci uzdolnionych muzycznie realizujących obowiązek szkolny w budynku Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia przy ul. Noniewicza 83 w Suwałkach. 

Zasady organizacyjne:

I. Tworzenie oddziału muzycznego w Szkole Podstawowej nr 2:

1. Podstawą rekrutacji są konkursowe egzaminy obejmujące badania predyspozycji muzycznych czyli badanie predyspozycji do instrumentu i badanie predyspozycji słuchowych.
2. Termin egzaminów ogłaszany jest publicznie przez PSM I i II w porozumieniu z SP 2,

3. Egzamin z predyspozycji muzycznych (badanie predyspozycji do instrumentu i badanie predyspozycji słuchowych) przeprowadzany jest przez nauczycieli  szkoły muzycznej wg standaryzowanych testów,

4. Oddział powinien liczyć  do 25 uczniów. W uzasadnionych przypadkach liczba ta może być niższa.
Zajęcia dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze uczniów klas I – IV odbywają się w budynku Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia przy ul. Noniewicza 83 w Suwałkach.
II. Uczniów  SP 2 obowiązują zasady zawarte w Statucie Zespołu Szkół nr 8 Szkoły Podstawowej nr 2 im. A. Piłsudskiej w Suwałkach oraz statucie  Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia.
III. Tygodniowy rozkład zajęć i plan dyżurów nauczycielskich układany jest w porozumieniu między szkołami i wywieszany do wiadomości na tablicy ogłoszeń.
IV. Dyrektor SP 2 zabezpiecza opiekę nad uczniami podczas wszystkich niezbędnych, a wynikających z tygodniowego rozkładu zajęć,  przejść uczniów pomiędzy SP 2 a PSM.

V. Za bezpieczeństwo uczniów oddziałów I – IV muzycznych  w budynku Państwowej Szkoły Muzycznej I i II st. w Suwałkach odpowiada Dyrektor PSM. 

VI. Podczas zajęć edukacyjnych opiekę na uczniami sprawują nauczyciele prowadzący poszczególne zajęcia zgodnie z przydziałem godzin w danym roku szkolnym. 

VII. Pomieszczenia do nauki, zajęć opiekuńczych, szatnię  oraz ich wyposażenie i 
     utrzymanie w czystości  zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa przygotowuje dyrektor PSM.

VIII. Uczniowie otrzymują dwa świadectwa: Szkoły Podstawowej nr 2 w Suwałkach i Państwowej Szkoły Muzycznej I i II st. w Suwałkach.

Oddziały utworzone w szkole podstawowej i państwowej szkole muzycznej na zasadzie powszechnej dostępności dają równe szanse wszystkim uzdolnionym muzycznie dzieciom z Suwałk. Zostają tu zaspokojone szczególne potrzeby poznawcze dzieci zdolnych muzycznie, które często rezygnowały z zajęć w szkole z uwagi na trudności w połączeniu zajęć muzycznych i zajęć w szkole podstawowej, często z braku możliwości dojazdu po południu, szczególnie z terenu gminy Suwałki ale też z odległych krańców miasta. Najważniejszą korzyścią z realizowanego projektu jest osiągnięcie przez młodych ludzi poczucia satysfakcji, samorealizacji, wykorzystania zdolności. Umacnia to ich poczucie wartości, pomaga lepiej wybrać przyszły kierunek studiów. 

